

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 49 (11573) Суббота, 27 февраля 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

## Расширять межколхозные производственные связи

Декабрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что за последнее время в деревне широкое развитие получили межколхозные производственные связи. Возникли многочисленные строительные организации по производству стройматериалов, производственному и культурно-бытовому строительству, предприятия по переработке сельхозсырья, откорму животных. Исходя из достигнутого уровня развития общественного хозяйства, Пленум ЦК КПСС счел целесообразным увеличить, по решению общих собраний колхозников, отчисления в неделимые фонды колхозов, направляя эти денежные средства в первую очередь на расширение производства. Наряду с этим колхозам рекомендовано выделять средства неделимых фондов на создание межколхозных фондов на строительство предприятий по производству стройматериалов, переработке сельхозпродуктов, дорог, школ-интернатов, больниц. Домов культуры и других сооружений межколхозного значения. Рост неделимых фондов, расширение и укрепление межколхозных связей способствуют повышению колхозно-кооперативной собственности до уровня общенародной. «Создание колхозно-кооперативной собственности», — говорил товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе на XXI съезде КПСС, — «государственной собственности в одну общенародную собственность — это не простое организационно-хозяйственное мероприятие, а решение глубокой проблемы преодоления существенного различия между городом и деревней».

В нашем крае, как и во всей стране, колхозы неустойчиво работают на расширение и развитие общественного хозяйства. За последние годы отчисления в неделимые фонды резко возросли. Многие колхозы и в целом районы досрочно рассчитались с государством за технику, развернули большое капитальное строительство. На проходящих сейчас отчетных и отчетно-выборных собраниях колхозников, руководствуясь указаниями XXI съезда партии и декабрьского Пленума ЦК КПСС, принимают решения об отчислении средств на пополнение неделимых фондов в размере от 25 до 35 процентов к общей сумме годовых доходов.

Задача состоит теперь в том, чтобы эти средства правильно использовать по многочисленным объектам, добившись высокой эффективности и окупаемости капитальных затрат. Одним из наиболее верных способов решения этой задачи является объединение средств колхозов на пачево-начальных этапах строительства и развития крупных межколхозных предприятий по производству строительных материалов, по переработке сельхозпродуктов, строительству школ-интернатов, домов культуры.

В первую очередь в каждом районе надо создать мощную индустриальную базу по производству местных строительных материалов. Правильно в этом отношении поступили колхозы Тюменцевского района, создав межколхозное объединение по строительству крупного кирпичного завода производительностью 8—10 миллионов штук кирпича в год. Уже в нынешнем году эти предприятия выступят в строй действующих и дадут продукцию.

Почетный опыт организации межколхозного строительства накоплен хозяйством Алтайского района. Здесь силами межколхозного строительного объединения сооружается

одинадцать объектов, в том числе средняя школа-интернат в селе Макарьевке.

Колхозы Локтевского, Кувьинского, Новичинского и Ведичинского районов на пачево-начальных этапах построили высоковольтную линию электропередач.

Можно привести еще ряд примеров, когда, объединив свои средства, технику и рабочую силу, колхозы успешно решают задачи большого хозяйственного и культурного значения.

Однако по сравнению с другими областями, краями и республиками на Алтае межколхозные связи не получили еще должного развития. У нас нет пока ни одного межколхозного предприятия по переработке сельхозсырья, до сих пор не начато создание крупных межколхозных пунктов для оттока скота на базе сахарных заводов и других предприятий пищевой промышленности. Слабо кооперируются средства для строительства культурно-бытовых объектов, школ-интернатов, лечебных учреждений, дорог.

Причина недостаточного развития межколхозных производственных и хозяйственных связей, прежде всего, в том, что партийные и советские руководители на местах не развязывают рук колхозникам и колхозным объединениям, не способствуют развитию межколхозных производственных и хозяйственных связей, не создают условий для объединения усилий на решение кооперативных проблем колхозного строительства.

Взяв к примеру Бурлинский район. В прошлом году колхозы района не справились с планом капитального строительства. А ведь если бы районские партийные и райисполком заставили руководителей колхозов отказаться от «сулгуз» так называемых личных бригад и те огромные деньги, которые они ежегодно платят шабашникам, использовать для строительства межколхозного крупного предприятия по производству строительных материалов, то в Бурлинском районе был бы уже свой кирпич, были бы камышитовые панели и другой строительный материал.

К сожалению, Бурлинский район — не исключение. В большинстве районов края даже не делается попыток объединить средства колхозов для ускорения темпов хозяйственного и культурного строительства на селе.

Нельзя не отметить и тот факт, что крайсельхозуправление развитыми межколхозными производственными связями почти не занимается. Специалисты крайсельхозуправления не координируют работу межколхозных объединений, не оказывают им практической помощи на местах. Не случайно поэтому возникающие земельные связи носят кратковременный характер. Заканчивается сооружение одного объекта межколхозного значения — и совет, как правило, прекращает свое существование.

Межколхозные производственные объединения — дело новое и чрезвычайно важное. Оно требует к себе постоянного внимания со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов. Следует помнить, что на второй год семилетки колхозы намечают небывалые еще планы капитального строительства, резкого увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Расширение и укрепление межколхозных производственных связей помогут успешно взять рубежи второго года семилетки, добиться дальнейшего укрепления и развития колхозного строя.

## Н. С. ХРУЩЕВ НА БАЛИ

ДЕНПАСАР (остров Бали), 25 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на Бали большой народный праздник. В честь находящейся здесь советской правительственной делегации, возглавляемой Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, было устроено традиционное народное шествие. На главной празднично украшенной площади Денпасара собрались тысячи жителей города, окрестных селений. Появление Н. С. Хрущева и президента Сукарно на площади было встречено бурей оваций и приветственными возгласами.

Свыше одного часа нескончаемой красочной лентой перед трибуной, на которой находятся Н. С. Хрущев, президент Сукарно, члены советской правительственной делегации и индонезийские официальные лица, проходят таншоры, танцовщицы, народные хоры и оркестры.

Во время народного шествия жители острова Бали учащались одной из школ Денпасара преподнесли Никите Сергеевичу Хрущеву различные подарки, в том числе вымпел, на котором на голубом поле изображен голубь мира, памятный значок, резную трость, изготовленную лучшими балийскими мастерами-резчиками по дереву.

Н. С. Хрущев тепло благодарит школьников за подарки. От всего сердца, говорит Никита Сергеевич, желаю вам здоровья, счастья и мира. Ваше искусство прекрасно. Вы все замечательные, удивительные мастера и умельцы. Будем жить в мире и помогать друг другу.

Народное шествие закончено, но собирались не покидают площадь. Под громкие приветственные возгласы и аплодисменты президент Сукарно подводит Н. С. Хрущева к микрофону.

Дорогие друзья, говорит Никита Сергеевич, я рад, что имел возможность встретиться с вами и приветствовать вас от имени народов Советского Союза. Под гром аплодисментов Н. С. Хрущев говорит, что дружеские беседы, которые он вел с президентом Сукарно, несомненно принесут большую пользу как советскому и индонезийскому народам, так и делу мира во всем мире. Мне особенно приятно, говорит Никита Сергеевич, быть среди вас — народа Индонезии, который своей кровью завоевал свою национальную независимость. Но я, подчеркивает он, хотел бы предупредить вас по-дружески, что победу, которую вы завоевали, необходимо еще закрепить — вы должны быть готовы к отражению происков империалистов внутри вашей страны. Эти слова встречаются громовыми овациями, возгласами «Свобода!».

Знайте, дорогие друзья, говорит в заключение Н. С. Хрущев, что симпатии нашего народа, нашего правительства всегда на стороне тех народов, которые борются за завоевание своей независимости, за ее укрепление.

Да здравствует свободный индонезийский народ!

Да здравствует борьба колониальных народов за свое освобождение!

Да здравствует мир во всем мире! Над площадью раздаются дружные крики в честь Н. С. Хрущева и президента Сукарно.

К микрофону подходит президент Индонезии Сукарно. Дорогие друзья, говорит он. Я выражаю вам искреннюю благодарность за тот восторженный прием, который вы оказали нашему дорогому гостю премьеру Хрущеву. Этим вы показываете, что вы искренне рады тому, что он приехал с визитом дружбы в Индонезию. (Овация присутствующих. Аплодисменты).

Вы показали премьеру Хрущеву, говорит далее Сукарно, ваш пламенный дух. Во всех городах: Джакарте, Богоре, Бандунге, Джокьякарте, Сурабае и здесь, в Денпасаре, которые посетил премьер Хрущев, — везде индонезийский народ своей восторженной встречей показал ему, что душа индонезийского народа горит и пылает. Почему же горит и пылает душа индонезийского народа? Она горит и пылает для борьбы за свою свободу, она горит и пылает для борьбы за построение справедливого процветающего общества, она горит и пылает для борьбы за мир во всем мире! (Аплодисменты).

Есть люди, говорит президент Сукарно далее, которые спрашивают, почему Республика Индонезия решила дружить с Советским Союзом. Я отвечаю: Республика Индонезия дружит с Советским Союзом, потому что он помогает нам и поддерживает нашу борьбу против империализма. Разве Советский Союз выступает против мира? (Возгласы: Нет, нет!). Разве Советский Союз выступает против нашей борьбы за национальную независимость? (Возгласы: Нет, нет!). Какое же право имеют правительства других стран критиковать нас за дружбу с Советским Союзом? (Возгласы: Собака лает, пусть лает!). Сукарно: Правильно! Собака лает, а караван наш идет. Пусть лают собаки. Но мы идем вперед!

Под гром аплодисментов президент Сукарно провозгласил здравницу в честь советско-индонезийской дружбы, мира во всем мире, в честь Советского Союза и независимой свободной Индонезии.

Тысячи людей, заполнившие площадь, с воодушевлением поют национальный гимн Индонезии. Народное шествие и стихийно возникший массовый митинг вылились в яркую манифестацию нерушимой советско-индонезийской дружбы.

Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент Республики Индонезии Сукарно продолжали переговоры по интересующим обе стороны вопросам. В переговорах принимали участие Министры иностранных дел СССР А. А. Громыко, первый министр Республики Индонезии Джавана, министр иностранных дел Сукарно.

Сегодня вечером Н. С. Хрущев и президент Сукарно, сопровождаемые их советские и индонезийские официальные лица присутствовали на большом концерте балийской музыки и танца.

## ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ АЛТАЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК И ОРГАНИЗАЦИЙ СОВЕТА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА АЛТАЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО РАЙОНА НА 1960 ГОД

Трудящиеся Алтайского экономического административного района, осуществляя исторические решения XXI съезда КПСС, выполняли социалистические обязательства, принятые на 1959 год.

Государственный план 1959 года по выпуску валовой продукции выполнен досрочно, сверхплановой продукции изготовлено на сумму свыше 180 млн. рублей. Перевыполнены планы производства важнейших видов продукции: тракторов, тракторных плугов, железобетонных конструкций, электротехники, свинцово-цинковой руды, авторокера, хлопчатобумажных тканей, искусственных и синтетических волокон, мяса, консервов и других изделий.

Проведена значительная работа в области освоения новых изделий, внедрения новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Освоено производство новых типов кузнечно-прессовых машин, электротехники, серийное производство двигателей СМД-7, новых марок навесных и полунавесных плугов, универсальных доильных установок и модернизированных трансляционных узлов и усилителей, массовое производство топливных насосов. Разработаны конструкции, изготовлены опытные образцы и проведены заводские испытания более мощного гусеничного трактора Т-4 и лятикорпусного плуга облегченного веса.

Смонтировано и сдано в эксплуатацию 33 поточных и автоматических линий в производстве дегазированной и тракторов и 10 поточных линий по выработке масла.

На предприятиях и стройках совнархоза число соревнующихся за звание бригад, участков, смен, цехов и ударников коммунистического труда увеличилось за год с 3.600 до 17.000 человек.

Включая во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки, коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, строек и организаций Алтайского совнархоза, подсчитав свои возможности, принимают на себя следующие обязательства:

Выполнить план 1960 года по выпуску валовой продукции досрочно, 24 декабря.

Перевыполнить задание и повысить производительность труда против уровня 1959 г. на 8 процентов.

Снизить себестоимость промышленной продукции в сравнении с 1959 годом на 2 процента.

Получить годовой экономии за счет внедрения мероприятий по рационализации и изобретательству не менее 80 млн. рублей.

Увеличить выпуск против 1959 года: тракторов ДТ-54 — на 26,5 процента, доильных установок — в 2,4 раза, запчастей к тракторам — на 24,5 процента, в том числе топливной аппаратуры — в 3 раза, моторов для комбайнов — в 4,5 раза.

Изготовить сверх плана за счет сэкономленного сырья и материалов: тракторных плугов 200 штук, тракторов 50 штук, тормозных камер 5 тыс. штук, дизель-моторов 50 штук, кислородных редукторов 500 штук, заточных станков 200 штук, гидравлических прессов 15 штук, карбюраторов 3 тыс. штук, генераторов 3 тыс. штук и других изделий.

Обеспечить выпуск сверхплановой продукции, в частности: пряжи 320 тонн, хлопчатобумажных тканей 2.400 тыс. метров, мяса 26 тыс. тонн, колбасных изделий 1.000 тонн, консервов 3 млн. условных банок, масла животного 200 тонн, цельномолочной продукции 1.500 тонн, дрожжей 50 тонн, спичек 40 тыс. ящиков.

Ликвидировать отставание лесозаготовительной промышленности и перевыполнить план по лесовывозке древесины на 5 тыс. куб. метров.

Обеспечить сдачу привеса от откорма, нагула и докармливания скота в откормосовхозах в количестве 8.800 тонн.

Ввести в эксплуатацию сверх плана 2.000 кв. метров жилой площади, выпустить сверх плана 10 тыс. куб. метров сборного железобетона. Снизить себестоимость строительства монтажных работ и дать 1 миллион рублей сверхплановой прибыли. Повысить производительность труда в строительстве против прошлого года на 8,5 процента.

Ввести сверх установленного государственного плана прирост мощностей по добыче свинцово-цинковой руды на 50 тыс. тонн и по производству капронового волокна на 4.500 тонн в год.

Нестроить и ввести в эксплуатацию досрочно: — трех крупнопанельного домостроения мощностью 17.000 кв. метров в год во II квартале 1960 года; — Черемновский сахарный завод мощностью 15.000 центнеров переработки свеклы в сутки;

— Бийскую мебельную фабрику на 15 млн. рублей мебели в год в III квартале 1960 года; — цех блочной сборки котлов площадью 10,4 тыс. кв. метров на Барнаульском котельном заводе, детский цех на Барнаульском заводе механических пресов и обеспечить прирост мощностей кузнечного цеха Алтайского тракторного завода на три тысячи тонн поковок в год.

Нестроить и ввести в действие четыре сыростановки, 10 маслозаводов и 6 сыростанов.

Нестроить и ввести в эксплуатацию сверх плана детскую дачу на 100 мест и детский сад летнего типа на 100 мест.

Увеличить за счет реконструкции действующих сахарных заводов производительные мощности на 2.500 центнеров переработки сахарной свеклы в сутки.

Государственный план по автогрузоперевозкам выполнить к 20 декабря и перевезти сверх плана 140 тысяч тонн груза. Снизить себестоимость одного тонна-километра на 2 процента против плана, достигнута коэффициент технической готовности до 0,82 и коэффициент использования парка до 0,67, снизить расход бензина против нормы на 4 процента.

В области освоения новых изделий, внедрения новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов вести настойчивую борьбу за выполнение решений июньского Пленума ЦК КПСС

В. И. Ленина и обязались 22 апреля выпустить всю продукцию за счет сэкономленных материалов, сырья, топлива и электроэнергии.

Расмотрев социалистические обязательства коллективов промышленных предприятий, строек и организаций, совет народного хозяйства и президиум краевого совета профессиональных союзов постановляют:

1. Одобрить социалистические обязательства коллективов предприятий, строек и организаций совета народного хозяйства Алтайского экономического административного района на 1960 год, принятые и обоснованные в коллективах предприятий и строек.

2. Одобрить ценную инициативу коллективов заводов «Молмаш» и Барнаульского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина вступить в соревнование за создание всенародного фронта трудовых подвигов в честь 90-летия со дня рождения

об ускорении технического прогресса. Принимаем на себя следующие обязательства:

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ МАШИНОСТРОЕНИЯ В 1960 году освоить выпуск 50 видов новых изделий, в том числе: энергетических и промышленных котлов — 8, кузнечно-прессового оборудования — 11, электротехники — 11, опытных образцов тракторных плугов — 8, освоить выпуск дизелей с турбонаддувом, вагонов с люками в крыше и серийное производство трех видов тракторных плугов. Снять с производства 23 вида устаревших изделий. Вести в эксплуатацию 15 поточных и 27 автоматических и полуавтоматических линий.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ На мелаженом комбинате механизировать работы по укладке хлопка на хлопковой базе.

На Барнаульском хлопчатобумажном комбинате в IV кв. 1960 года достигнуть уровня производительности оборудования Чебоксарского хлопчатобумажного комбината в прядении до 700 килономеров на 1.000 веретен в час и в ткачестве на станках АТ-100 до 11.800 уточий. Механизировать транспортировку сновальных валков и навоев и закончить установку пухообдувателей на всех прядильных и мотальных машинах.

На коженском заводе закончить изготовление и сдать в эксплуатацию 8 рамных барабанов в отмоночном цехе, разработать и изготовить полуавтоматическую линию по обработке шерсти.

На овчинно-моховой фабрике установить автоматический терморегулятор для сушилки и транспортер для подачи овчин из сушилки в отвал.

ПО ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ На Бурлинском солеромле повысить качество выпускаемой соли за счет пуска в эксплуатацию обогатительной установки мощностью в 2.000 тонн.

На свеклозаготовительных пунктах и на сахарных заводах провести дальнейшую работу по механизации разгрузки и кататированию сахарной свеклы и усовершенствованию очистки сахарной свеклы от посторонних примесей.

ПО МАСЛОДЕЛЬНОЙ И СЫРОДЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Освоить производство и организовать выпуск стерилизованного и ацидофильного молока, масла и мороженого с наполнителями, новых видов сыров.

Установить и ввести в эксплуатацию 15 линий непрерывно-поточного производства масла, 4 линии поточного производства сыра.

ПО БАРНАУЛЬСКОМУ ЭНЕРГОКОМБИНАТУ Произвести реконструкцию котлов с увеличением производительности каждого до 200 тонн в час в объеме 150.

Освоить в эксплуатации гидростроительство с новыми агрегатами высоконапорными насосами, что позволит ввести очистку сточных вод завода искусственного водоема.

За счет дальнейшего повышения культуры эксплуатации энергетического оборудования и выполнения намеченных оргтехмероприятий сэкономить 2.400 тонн топлива в год против фактических удельных норм расхода топлива за 1959 год.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ Освоить производство и организовать крупнопанельное домостроение. Изготовить и применить в строительстве 2.000 кв. метров крупных виброкислотных панелей, 20.000 куб. метров предварительного напряженных конструкций и 142.000 кв. метров крупнопанельных типовых каркасных перегородок на стенах вертикального формирования и методом проката.

Особое внимание в 1960 году коллективы предприятий совнархоза уделяет совершенствованию действующего оборудования, для чего будет осуществлена модернизация свыше 5.000 металлообрабатывающих станков, кузнечно-прессовых машин, текстильного и другого технологического оборудования.

В ответ на обращения ЦК КПСС о рациональном расходовании электроэнергии и цветных металлов на предприятиях и стройках совнархоза будет сэкономлено в текущем году не менее 30 млн. киловатт-часов электроэнергии и 270 тонн цветных металлов.

ПО МЕРАМ ПОМОЩИ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ Во исполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС изготовить и поставить сельскому хозяйству за счет лучшего использования мощностей предприятий: лесорама 150 штук, зернопогрузчиков 1.000 штук, бетономешалок 380 штук, бульдозерных навесок на трактор ДТ-54 — 250 штук, скреповых цепных транспортеров для механической очистки животноводческих ферм 200 комплектов.

Продолжить работу по изготовлению железобетонных арок для животноводческих помещений в объеме не менее 1.000 комплектов, оказать помощь колхозам и совхозам края в ремонте дизельных и дизельгенераторных установок. Завершить работу по комплексной механизации Алтайского совхоза.

Оказать шефскую помощь закрепленным колхозам и совхозам по механизации трудоемких работ в животноводстве и растениеводстве, а во время уборки урожая — кадрами механизаторов.

Освоить изготовление конвейерной линии для переработки скота, изготовить 10 птицебоек, 20.000 автокормушек, 10 передвижных мясокombинатов.

Трудящиеся предприятий и строек Алтайского совнархоза обязуются всемерно множить ряды новаторов производства, бригад и ударников коммунистического труда, поддерживать и расширять движение рационализаторов и изобретателей, шире развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки и завернуть ленинский Пятнадцатый Комитет КПСС и любое Советское правительство в том, что они не пожалеют сил для обеспечения безусловного выполнения принятых социалистических обязательств.

Социалистические обязательства обнародованы и приняты коллективами предприятий, строек и организаций Алтайского совнархоза.

## СОВЕТСКИЕ ГОСТИ В АМБОНЕ

АМБОН, 25 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, члены советской правительственной делегации, находящейся с визитом дружбы в Индонезии, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков прибыли 23 февраля на самолете из города Сурабая в Амбон (Молукские острова).

Днем 24 февраля на берегу Амбонского залива в торжественной обстановке и в присутствии многих жителей Амбона состоялась церемония закладки фундамента здания технологического факультета, в строительстве которого, по существующему соглашению, Советский Союз оказывает Индонезии экономическое и техническое содействие. Выступившие на торжественной закладке фундамента с советской стороны Н. А. Михайлов и С. А. Скачков и индонезийской

стороны министр просвещения и культуры Прийоно, председатель местного комитета по строительству факультета полковник Питере и председатель подготовительного комитета по встрече гостей Томайло говорили о строительстве технологического факультета, как о символе дружбы и сотрудничества между народами СССР и Индонезии.

Учтивая на этом факультете, сказал, обращаясь к молодежи, министр просвещения и культуры Прийоно, — это большая честь, и ее нужно охранять усердием. С. А. Скачков представил присутствующим советским специалистам — проектировщиков, прибывших недавно в Амбон.

Вечером, когда уже стемнело, на спокойных водах Амбонского залива состоялся традиционный морской парад с иллюминацией и фейерверками в честь пребывания в Индонезии Н. С. Хрущева, находившегося в этот день на острове Бали, и в честь советских гостей в Амбоне.

Советские гости и приглашенные на трех пловцах, украшенных флагами и пальмовыми листьями, были доставлены в гавань. Около 50 больших лодок и плотов прошли перед зрителем, освещенные яркими электрическими лампами и факелами, украшенными советскими и индонезийскими флагами. На лодках и плотах были установлены также транспаранты с лозунгами: «За мир во всем мире!», «За принятие панчасила!». На огромном искусно декорированном плоту хор девушек и юношей из деревни Багванга пел:

«Мы надеемся, что дружба между советским и индонезийским народами всегда будет крепкой. Когда вы вернетесь домой, пожмите руки советским людям. Мы надеемся, что Никита Сергеевич всегда будет счастлив, что он снова когда-нибудь посетит Индонезию».

С честью несет трудовую ленту и сую вахту бригада электриков полусектант-теле-жежного цеха Алтайского национального тракторного завода, возглавляемая И. Весниным. Соревнуясь за звание коллектива коммунистического труда, члены бригады обеспечивают безаварийную, высокопроизводительную работу станков.

На снимке (слева направо): бригадир И. Веснин, электрик В. Радков, А. Никуличев и Г. Гельфанов.

Фото В. Ефимкина.

ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ 90-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин в Горках (1922).

(Архив ИМЛ). Фото В. Лобода.

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ОБРАЗ

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина Государственное издательство политической литературы выпустило серию брошюр о великом вожде. Она включает воспоминания М. Горького «В. И. Ленин», А. В. Луначарского «Раскаты о Ленине», Г. М. Кржижановского «Мыслиль и революционер»...

Мемуары раскрывают роль Ленина как организатора и руководителя Коммунистической партии и Советского государства, как вождя революционных масс, сочетавшего в себе теоретика-ученого с непревзойденным талантом революционера...

Воспоминания Горького о Ленине — лучшее из написанного о великом вожди и учителе. Алексей Максимович наблюдал Ленина в самой разнообразной обстановке, в общении с различными людьми. Он описывает свои встречи с Ильичем на плато с сяде партии в Лондоне, на Капри и в Москве.

Мастерски рассказы Горького характеризуют Ленина как замечательного теоретика, далеко выходящего за пределы политического, чуткого и внимательного человека. «Меня восхищала, — пишет Алексей Максимович, — ядро выраженной в нем воле к жизни и активной ненависти к мерзости ее. Я любовался тем азартном энтузиазмом, каким он намыслил все, что делал. Меня изумляла его челодеческая работоспособность».

Горький подробно говорит о нем как о революции Владимира Ильича, неограниченной правде ленинского слова. Он заканчивает свои воспоминания словами: «И не было человека, который так, как ты, действительно заслужил в мире вечную память, Владимир Ленин умер. Наследники разума и воли его — живы и работают так успешно, как никто, никогда, нигде в мире не работал».

А. В. Луначарский, выдающийся критик и публицист, в течение знаменитой деятельности в качестве комиссара просветления. Он рассказывает о совместной работе с Лениным в Желе в редакции газет: «Вперед», «Пролетарий», посетив запомянувшийся портрет Владимира Ильича как редактора и руководителя партийной печати.

Г. М. Кржижановский — один из выдающихся деятелей Коммунистической партии, крупнейший ученый, академик. В 1920 году он возглавляет по поручению Ленина Государственную комиссию по электрификации России (ГОЭЛРО). В 1921—1930 гг. был председателем Госплана. Кржижановский приводит многочисленные факты исключительного интереса Владимира Ильича к технике. Ленин быстро разбирался в сложных технических вопросах. Глеб Максимилианович показывает, что весь размах электрификации Советской страны идет от Владимира Ильича.

дари этой особенности личность Ленина всегда думала корми в великое сердце мирового пролетариата, а это есть то, что Маркс называл славным жребием борца за коммунизм... Ленин, могучий и смелый, он стал победителем потому, что целиком был проникнут одним: любовью в творческом мессам, доверием к ним, верой в величие и красоту того дела, которому он отдал свою жизнь, верой в торжество его».

Н. П. Горбунов — секретарь Совнаркома, а с 1920 года — управляющий делами Совнаркома — рассказывает, как работал Ленин, Владимир Ильич умел следить за бизнесом жизни не только в нашей стране, но и во всем мире. В повседневной работе Ленин был требовательным, настойчивым до конца любве, даже самое маленькое дело, проверка исполнения, преследовала закую неаккуратность, небрежность. Свои выводы автор подтверждает многочисленными примерами.

В работе Владимир Ильич приучал к самостоятельности и инициативе. «Наше счастье, — пишет Горбунов, — было жить вместе с Лениным... Он бесмертен потому, что был сердцем, умом и гением поднимавшегося рабочего класса. Он чувствовал, как никто, бизнес коллективного сердца и волю масс, он был мудрым прозорливцем судьбы человечества, он был тверд, как сталь, и ласков, как отец, он решил сложнейшие мировые проблемы и была прост и понятен даже детям».

А. М. Коллонтай после Октябрьской революции работала народным комиссаром социального обеспечения. Она пишет о простоте, скромности Ленина, о его чуткости к людям. Коллонтай описывает такой случай: у крестьянина царское правительство отобрало лошадей, поощряя за нее вознаграждение. Мужичок направился в Питер, два месяца обивал пороги учреждений Временного правительства, никакого толку. И тут вдруг он услышал: есть народ такой, большевики, они всем рабочим и крестьянам вернуть, что у них паря да помешники забрали. И вот крестьянин у Владимира Ильича в Смольном. Советская власть вернула ему то, что было отнято царизмом.

Тепло вспоминает о необыкновенном внимании и чуткости Ленина к товарищам по работе, о его нежности к детям Н. А. Семашко, видный деятель Советского государства.

Профессиональная журналистка, опытная революционерка М. М. Эссен хорошо знала семью Ульяновых. «Я, — пишет она, — не встречала более жизнелюбивых людей, чем Ленин. Его способность смеяться вселюбой шутке, умение использовать свободный час и находить повод для веселья и радости были неисчерпаемы». Владимир Ильич любил поговорить о литературе, о его любимых писателях. Например, Некрасова Ленин почти всего знал назусть.

Председатель царской охранки, В. И. Ленин вынужден был долгие годы жить и работать за границей. Здесь Владимир Ильич продолжал борьбу за создание и укрепление большевистской партии, атакуя он направлял работу революционных организаций рабочего класса в России.

Почти полвека отделяют нас от тех дней, когда в Праге состоялся VI Всероссийская конференция РСДРП. Участник этой конференции Е. П. Онуфриев, единственный из оставшихся в живых делегатов, в брошюре «Встречи с Лениным» делится своими впечатлениями о работе конференции, о встречах с В. И. Лениным. Автор на протяжении всего периода работы конференции жил вместе с Владимиром Ильичем в одной квартире, в одной комнате. «Сва были в недоумении, — пишет Онуфриев, — почему Ленин выбрал именно меня, а не кого-либо другого. А причина заключалась в том, что я был простой рабочий и представлял пролетарийского такого крупного промышленного центра, как Петербург. Ленину хотелось познакомиться со мной, чтобы подробнее рассказать о петербургских рабочих, об их жизни, о состоянии партийных организаций Петербурга».

В доме, где работала историческая Пражская конференция большевиков, в 1953 году открыт музей В. И. Ленина. В 1957 году автор посетил Чехословакию. Он рассказывает о своих встречах с прагматимами, пишет, с какой любовью, с какой тщательностью хранят они все, что связано с Лениным, с его пребыванием в Праге.

В годы эмиграции Ленин неоднократно бывал в Германии. Немецкие трудящиеся свято хранят в памяти события, связанные с пребыванием В. И. Ленина в их стране. Коавер Штреб, сотрудник Института марксизма-ленинизма при ЦК СЕПГ, в брошюре «Ленин в Германии» на основе воспоминаний и архивных документов освещает большую помощь и поддержку, которые Ленин оказывал немецкому рабочему классу в его революционной борьбе.

Брошюра К. Штреба пользуется популярностью в Германии. Она представляет большой интерес и для советского читателя.

В. И. Ленин неоднократно посещал Лондон и в 1902—1903 годах более года жил в нем. Здесь Владимир Ильич редактировал «Искру», отсюда руководил революционным движением в России. В библиотеке Британского музея он вел научную работу. Ленин принимал руководящее участие в работах II, III, V съездов РСДРП, заседания которых проходили в Лондоне.

В брошюре В. М. Семенова «По ленинским местам в Лондоне» описаны условия, в которых жил и работал Владимир Ильич, рассказано о людях, с которыми он встречался и сотрудничал.

Автор посетил места, связанные с именем Ленина. Лондон, Кларквилль стрит 37А. Здесь в маленькой комнате установлена мемориальная доска с надписью: «Ленин, основатель первого социалистического государства СССР, редактор «Искру» в этой комнате в 1902—1903 гг.». При знакомстве с местами

и денежной оплаты труда дополняют партийной пропаганды в современных условиях» указывается, что в настоящее время основное внимание партийных организаций должно быть сосредоточено на пропаганде экономических знаний.

Учитывая возросший интерес к изучению экономической теории и практики коммунистического строительства, Рубцовский райком КПСС стремится полнее удовлетворить запросы кадров.

На протяжении ряда лет в районе работает экономический семинар. В нем участвует председатель колхозов, директора совхозов и РТС, секретари партийных организаций, руководящие работники района, специалисты сельского хозяйства колхозов и совхозов.

На этом семинаре изучаются вопросы политэкономики и конкретной экономики, читаются лекции по важнейшим решениям партии и правительства. Слушатели знакомятся с задачами, стоящими перед районом, обсуждают вопросы руководства хозяйством, внедрения хозяйственного расчета, изучают передовой опыт.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

В этом году в городе Рубцовске развернулось строительство завода запасных частей. Незавоо заложены корпус под бытовые помещения, строятся компрессорная, здания цехов, закладываются фундаменты других производственных помещений. В течение зимы строительством предстоит завершить работу по выемке грунта из котлованов и траншей для колонн и фундаментов.

Каждый знает, что завод запасных частей нужен Алтаю, всей стране, что он включен в число 160 важнейших предприятий страны, строительство которых должно быть закончено в течение семилетки. Но сооружение его идет медленно.

Руководители первого строительного управления — начальник т. Артемьев и главный инженер т. Боголюбовский не ограничивают использование имеющейся в тресте техники. Так, еще вначале не были применены взрывные работы по выемке грунта. До сих пор методы выемки грунта с работой экскаваторов в первом управлении почему-то считаются пераональными.



Мерзлые куски земли, выброшенные на борта котлованов, чаще всего грузятся в самосвалы вручную. Земля выбрасывается на бровку земляными с двумя-тремя перекилками. Здесь нужно использовать ленточные транспортеры. Об этом говорят землекопы. Но возможности использования транспортных средств до сих пор руками и те лям и

строики упорно отрицаются. Так же отрицалась возможность использования пониженных насосных установок для откачки воды, и лишь только теперь, когда на борьбу с водой затрачено много времени и средств, начинают устанавливать пониженные установки. Однако ответственный за них механик первого стройуправления т. Холлов действует чрезвычайно медленно: вместо трех таких агрегатов на стройплощадку завезен только один.

Около вновь заложеного бригадой каменщиков т. Семенова корпуса к 20 февраля надо было поставить башенный кран. Подкрановый путь приготовлен, а кран еще находится на другом участке.

На стройплощадку завода запасных частей нужен еще один башенный кран. В ближайшее время требуются две компрессорные установки, но их нет, а имеющийся на стройке компрессор имеет в комплекте всего два оббойных молотка и два шланга. Части задержки в работе из-за отсутствия нужных профилей арматурной стали.

Из-за отсутствия арматурной стали нужных профилей части простоят бетонников. Бригада бетонщиков Ивана Федоровича Дмитриева, которая в первом квартале решила забетонировать 50 колонн и уложить 400 кубометров бетона, сделала пока 18 колонн.

Большой помехой является отсутствие транспорта для перевозки рабочих к месту работы и обратно. Ходить пешком приходится по четырехкилометровому пути. Эти переходы утомляют строителей и отрицательно сказываются на производительности труда.

Ставился вопрос о продлении автобусной магистрали до места стройки, но ни горисполком, ни другие организации города на эту просьбу не откликнулись.

Много рабочих занято на ответственной стройке. Есть у людей и уверенность в своих силах. Нужно только лучше организовать труд, улучшить снабжение материалами.

Рубцовский пост «Алтайской правды»: Я. ГОЛЬДНИЦЕР — мастер СУ-1, А. ГЛАГОВСКИЙ — бригадир, А. СТАРОСТИН — каменщик, И. РЕШЕТНИКОВ — редактор газеты «Рубцовский строитель», г. Рубцовск.

НУЖНА ТЕХНИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

В механическом цехе завода механических пресов организована и неплохо работает инженерная группа. Немало работают экономические школы в свеклосовхозе. В них обучается около 150 рядовых труженников. К чтению лекций здесь привлечены главные агроном т. Серго, главный зоотехник т. Абрамов, директор совхоза т. Турок и другие специалисты.

Важную роль в вооружении трудящихся экономическими знаниями играет лекционная пропаганда. В прошлом году у нас на экономические, сельскохозяйственные темы было прочтено свыше четырехсот лекций.

Часто выступают с лекциями на экономические темы председатель колхоза «Страна Советов» т. Бухалько, директор свеклосовхоза т. Турок, зоотехники колхозов тт. Венченко и Шлотгауэр, агрономы тт. Кондрачев, Наталич, бухгалтер-экономист т. Полыгалов и другие. Особенно большой интерес вызывает у трудящихся лекция начальника инспекции по сельскому хозяйству райисполкома т. Наталича — «Агробиологические основы возделывания кукурузы».

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

Как уже сообщалось, 27 января министр иностранных дел СССР А. А. Громыко вручил послу Японии в СССР С. Кадоваки памятную записку Советского правительства правительству Японии в связи с подписанием так называемого «договора о взаимном сотрудничестве и безопасности» между Японией и США.

5 февраля министерство иностранных дел Японии передало посольству СССР в Токио ответную памятную записку своего правительства, в которой делается попытка оправдать заключение Японией указанного договора, затрагивающего интересы безопасности Советского Союза, Китайской Народной Республики и других миролюбивых стран.

24 февраля заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Пущин принял японского посла в СССР С. Кадоваки и в ответ на памятную записку правительства Японии от 5 февраля вручил ему памятную записку Советского правительства.

Советское правительство еще раз указало, что японо-американский договор направлен против Советского Союза, Китайской Народной Республики и других миролюбивых государств Азии и Дальнего Востока. Он осложняет обстановку в этом районе и создает дополнительный барьер на пути ликвидации международной напряженности. Заключив такой договор, японское правительство пренебрегает интересами поддержания мира и добрых отношений между Японией и ее соседями.

Как отмечается в памятной записке...

ке, японское правительство заключением нового договора намерено еще дальше идти по пути предоставления территории своей страны иностранным вооруженным силам. Тем самым оно преднамеренно ставит свою страну в положение соучастника в акциях, предпринятых в интересах определенных военных блоков.

В памятной записке Советского правительства подчеркивается, что японское правительство проводит курс на вооружение стран и участие в военном блоке, что явно не соответствует духу времени и идет вразрез с миролюбивыми стремлениями народов, в том числе и японского народа. Заключение договора находится в противоречии с Совместной советско-японской декларацией от 19 октября 1956 года.

Японское правительство до настоящего времени преднамеренно затягивает заключение мирного договора между СССР и Японией, выдвигая необоснованные претензии по территориальному вопросу, который давно уже решен соответствующими международными соглашениями.

Японская сторона, говорит в памятной записке, подписавшей договор с США, направленной против безопасности Советского Союза, явно нарушила принятые ею обязательства сотрудничать с Советским Союзом в интересах поддержания мира и безопасности на Дальнем Востоке и развивать добрососедские и дружественные отношения между обеими странами.

(ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В последние дни в иностранной печати появились сообщения о том, что между правительствами Федеративной Республики Германии и Испании ведутся секретные переговоры о военном сотрудничестве. Речь идет, в частности, о создании Западной Германией на испанской территории баз для военной авиации и запуска ракет, а также баз снабжения боеприпасами. Как подчеркивает печать западных стран, ФГТ заинтересована в использовании территории Испании, поскольку она находится вне сферы действия Парижских соглашений, и следовательно, там можно бесконтрольно, за спиной своих союзников развернуть подготовку к оснащению боевыми новейшими видами оружия и обучению западногерманского военного персонала применению такого оружия. Указанные сообщения были подтверждены официальными представителями некоторых западноевропейских стран. Что касается оправдательных разъяснений по этому вопросу в Берлине и Мадриде, то они не только не в коей мере не опровергают фактов, ставших достоянием общественности, но, по существу, подтверждают их.

В связи с этим ТАСС уполномочен заявить следующее. Сообщения об установлении военного сотрудничества между правительствами Аденгаузера и Франко должны насторожить всех, кому не безразличны судьбы мира. Правящие круги ФГТ предпринимают очередную попытку скрыть свои намерения в Европе и создающей дополнительные трудности на пути решения назревших международных проблем.

Советское правительство постоянно предупреждало и предупреждает, какую зловещую опасность таит в себе милитаризация ФГТ, проводимая в нарушение условий безоговорочной капитуляции Германии и четырехсторонних союзнических соглашений, цель которых — обеспечить мирное демократическое развитие германской нации и исключить возможность развязывания германским милитаризмом новых кровопролитных войн.

Сегодня уже более чем достаточно доказательств того, что заявления о миролюбии, ретившиеся правительством Аденгаузера в период выплаты Парижских соглашений и притязания ФГТ в НАТО, предназначались лишь для маскировки истинных планов германских милитаристов и успешности их.

Советское правительство постоянно предупреждало и предупреждает, какую зловещую опасность таит в себе милитаризация ФГТ, проводимая в нарушение условий безоговорочной капитуляции Германии и четырехсторонних союзнических соглашений, цель которых — обеспечить мирное демократическое развитие германской нации и исключить возможность развязывания германским милитаризмом новых кровопролитных войн.

Сегодня уже более чем достаточно доказательств того, что заявления о миролюбии, ретившиеся правительством Аденгаузера в период выплаты Парижских соглашений и притязания ФГТ в НАТО, предназначались лишь для маскировки истинных планов германских милитаристов и успешности их.

В лекциях о повышении производительности труда, снижении себестоимости продукции рекомендуется пути решения этих задач. Многие правления колхозов учли эти рекомендации. Так, в сельхозартель имени Кирова, имени Гетманского, имени Тельмана перешли на наземный способ силосования кукурузы.

В постановке лекционной пропаганды мы стремимся к тому, чтобы она убеждала людей, на деле способствовала повышению производительности труда, снижению себестоимости производимой продукции, внедрению передового опыта. Мы добиваемся, чтобы в лекциях было исследовательский элемент, общение с практикой. Ряд лекций, прочитанных на экономические и сельскохозяйственные темы, содержит в себе акт качества.

С целью пропаганды передового опыта, давая рекомендации по вопросам экономики сельского хозяйства, агрохимии, зоотехники мы стали использовать радио и телевидение. Райком КПСС совместно с телеустройством постоянно действующий семинар «Агротехсоветы по сельскому хозяйству». «Трибуна передового опыта в сельском хозяйстве» и семинар «Овладейте техникой».

На страницах районной газеты систематически печатаются статьи, пропагандирующие экономические знания и передовой опыт. Все эти формы массового экономического образования трудящихся се-

коения общественности в странах Западной Европы, а также на территории НАТО, назначение бывших гитлеровских генералов на командные посты в Североатлантическом блоке — все это рассматривается руководителями ФГТ как забвение прошлых преступлений германского милитаризма, как своего рода поощрение преград за нанесенную ФГТ и его услуги по поддержанию «холодной войны».

С некоторых пор обнаруживается, что даже члены НАТО уже оказываются узкими для западногерманской военной, имеющей свои собственные далеко идущие планы, собственным свидетельством чего является установление военного сотрудничества между ФГТ и Испанией.

Пароходы во военном сотрудничестве между двумя самыми реакционными государствами в Европе свидетельствуют о том, что правительство ФГТ вынуждено искать поддержку своей политике, притворяющейся интересам мира, в режимах, являющихся детским гитлеровским нацизма и итальянского фашизма. Заключенный договор Западной Германии с Франкской Испанией невольно воскрешает в памяти пресловутую ось «Берлин—Мадрид», военный союз Гитлера с Франко. Мир знает, на чьей стороне выступала Испания Франко во второй мировой войне. Всем памятна чудовищность злодеяния гитлеровских войск, участвующих в ее, и так называемая «голубая дивизия», присланная из-за Пиренеев на поля сражений в Советский Союз.

Военный союз между ФГТ и Франкской Испанией расценивается в Советском Союзе как попытка наиболее воинственно настроенных и реакционных западноевропейских кругов воспользоваться разрывом международной напряженности, достигнутым договоренности между Востоком и Западом, созданию основ прочного мира и безопасности народов. Этот союз вновь подчеркивает неотложную необходимость принятия со стороны всех, кто действительно заинтересован в укреплении мира, совместных шагов против пресловутой оси милитаристов и мер, обеспечивающих достижение скорейшей договоренности по вопросу о всеобщем и полном разоружении и о мирном урегулировании в Германии.

Возвращение к изучению этих вопросов продуктивности и конкретности экономики сельского хозяйства райком КПСС держит под неослабным контролем. Овладение экономическими знаниями, передовым опытом позволяет колхозам и совхозам района успешно превратить в жизнь задания семилетки. В прошлом году район выполнил свои обязательства по продаже всех видов сельскохозяйственных государству.

Возвращение к изучению этих вопросов продуктивности и конкретности экономики сельского хозяйства райком КПСС держит под неослабным контролем. Овладение экономическими знаниями, передовым опытом позволяет колхозам и совхозам района успешно превратить в жизнь задания семилетки. В прошлом году район выполнил свои обязательства по продаже всех видов сельскохозяйственных государству.

Возвращение к изучению этих вопросов продуктивности и конкретности экономики сельского хозяйства райком КПСС держит под неослабным контролем. Овладение экономическими знаниями, передовым опытом позволяет колхозам и совхозам района успешно превратить в жизнь задания семилетки. В прошлом году район выполнил свои обязательства по продаже всех видов сельскохозяйственных государству.

Возвращение к изучению этих вопросов продуктивности и конкретности экономики сельского хозяйства райком КПСС держит под неослабным контролем. Овладение экономическими знаниями, передовым опытом позволяет колхозам и совхозам района успешно превратить в жизнь задания семилетки. В прошлом году район выполнил свои обязательства по продаже всех видов сельскохозяйственных государству.

Возвращение к изучению этих вопросов продуктивности и конкретности экономики сельского хозяйства райком КПСС держит под неослабным контролем. Овладение экономическими знаниями, передовым опытом позволяет колхозам и совхозам района успешно превратить в жизнь задания семилетки. В прошлом году район выполнил свои обязательства по продаже всех видов сельскохозяйственных государству.

Возвращение к изучению этих вопросов продуктивности и конкретности экономики сельского хозяйства райком КПСС держит под неослабным контролем. Овладение экономическими знаниями, передовым опытом позволяет колхозам и совхозам района успешно превратить в жизнь задания семилетки. В прошлом году район выполнил свои обязательства по продаже всех видов сельскохозяйственных государству.

# ФЕВРАЛЬ НА ИСХОДЕ—ВЕСНА У ВОРОТ!

### Быстрее завершая ремонт техники, проверь семенные фонды, готовь кадры механизаторов. Уже сейчас все должно быть готово к началу полевых работ.

## ИЗВЕСТИЯ Рабселькоровский рейд АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА НА БУМАЖНОЙ ПРОКЛАДКЕ...

На улицах Старой Алейки нет-нет да и встретишь трактор, укрупнившийся в сугроб. Любопытные ребята забираются в кабинеты азартно играют в танкетки. Откуда эти тракторы? Кто их бросил в районном центре?

Оказывается, это колхозные машины, стоят они в очереди на ремонт в РТС. Только из колхоза имени Сталина так простояли более месяца шесть тракторов.

Весна не за горами, а многие хозяйства Третьяковского района к ее встрече подготовились плохо. Ремонт тракторов затянулся. И в этом немалая вина Змеиногорской РТС. Чувствуют ли руководители станции свою вину перед хлеборобами? Ничуть. Они настроены довольно бодро.

К апрелю обязательно отремонтируем все тракторы, — заявил член рейдовой бригады директор РТС т. Кожеников.

Остались сущие пустяки: около 50 тракторов, — вторит ему главный инженер т. Гаврилов.

Но какие же это пустяки, если на ремонт пятидесяти тракторов в прошлом году РТС потребовалось три месяца. Ныचे темпы несколько выше, но положение с ремонтом машин остается все-таки напряженным.

Убедиться в этом нетрудно, если только заглянуть в ремонтную мастерскую. Первое, что здесь бросается в глаза, это грязь. Ее хоть бульдозером выгребай даже в карбораторном и моторном цехах. Месячный цех до сих пор не работает. Детали поступают в другие цехи грязными.

После ремонта тракторы не проходят обкатку. Выяснить качество ремонта невозможно. Нередки случаи, когда недоброкачественно отремонтированные машины успевают дойти своим ходом до места назначения, а бывают и так, что они выходят из строя на полпути.

Так, отремонтированный трактор колхоза «Знамя коммунизма» не тролещ и половинам лопата, как пришлось тянуть его обратно в РТС. А вот еще факт, говорящий о качестве ремонта. В тракторе, принадлежащем колхозу имени Сталина, поставили в двигатель прокладку из газетной бумаги. Всего восемь километров проехал на своей машине тракторист Шаповал. Прокладку пробило, и машина стала.

### КУРСЫ В КОЛХОЗЕ

В нашем колхозе организованы краткосрочные курсы трактористов. Преподавателями назначены колхозные специалисты. Лекции читают колхозный агроном т. Шерстобитов, механик т. Радичский, учитель биологии средней школы т. Адамкин.

К весне 29 молодых механизаторов закончат курсы. **Н. АДАМКИН,** председатель колхоза имени Энгельса. Михайловский район.

Стоимость капитального ремонта гусеничного трактора в РТС составляет в среднем половину цены нового трактора. Из чего складывается эта стоимость, руководители колхозов не знают. Ведомости дефектов в колхозы не представляются.

Понятно стремление колхозов вести ремонт тракторов в собственных мастерских. Но хорошо оборудованных мастерских в колхозах района мало. Их имеет, например, колхоз «Память Кирова», который из 34 тракторов отремонтировал в РТС только три, а остальные — своими силами.



Этот трактор к весне подготовится лучше других. Хорошо ведут ремонт тракторов в колхозах имени Калинин и «Знамя коммунизма».

К сожалению, в районе нашлись и такие хозяйства, руководители которых не ремонтируют тракторы ни у себя, ни в РТС. В колхозе имени Дзержинского не отремонтировано 22 трактора. Это потому, что председатель этой сельхозартели т. Кишинин категорически гонит машины в РТС. Мол, сами с умаи. На что надеется т. Кишинин, как он собирается проводить сев — непонятно.

Такой же линии придерживается и председатель колхоза «Завезы Ильича» т. Бояркин. Он также отказался ремонтировать тракторы в РТС. Здесь из 19 тракторов к севу готовы только пять.

Мы несколько не оправдываем руководителей РТС и считаем, что районные организации должны строго сплестись с них за плохую организацию ремонта. Но надо спросить и руководителей некоторых колхозов: почему они так беспечны?

Проверяли члены рейдовой бригады и ход подготовки к севу прицепных машин и орудий. Эта работа не терпит отлагательств. Тем не менее в большинстве хозяйств к ремонту сеялок, плугов, культиваторов еще не приступили. А кое-где эта техника погребена в сугробах.

В прошлом году район не выполнил обязательств по продаже хлеба государству. Уборка урожая недопустимо затянулась. И все из-за того, что почти во всех колхозах тракторы работали в одну смену. Район по этой причине план вспашки забил выподил лишь наполовину.

Вспашка потому ныче будет напряженной. Надо сказать, что ныче подготовка трактористов и комбайнеров налажена неплохо. В колхозах «40 лет Октября», «Память Кирова», «Россия» организованы курсы. Кроме того, в РТС обучаются на трактористов еще 23 колхозника, в Змеиногорской школе механизаторов сельхозколхоза Змеиногорского района учатся 38 человек.

Но для двусменной работы, даже с учетом вновь обученных механизаторов, в хозяйствах района не хватает около 60 трактористов и 80 комбайнеров. Намеченная райкомом партии и райисполкомом организация новых курсов проходит пока еще медленно.

Нельзя не сказать об РТС, которая должна быть кузницей кадров, а на деле устраняется от этой обязанности. Директор РТС т. Кожеников не дает курсантам тракторов для практической езды. Ее здесь предлагают проводить после окончания курсов.

Третьяковский райисполком обязан взять дело подготовки техники и механизаторов кадров в свои руки. Весну второго года семилетки третьяковцы должны встретить в полной готовности.

Рейдовая бригада газет «Известия» и «Алтайская правда»: **А. РАЧЕНКО** — тракторист колхоза имени Сталина, П. АНДРЕЕВ — помощник бригадира по технике колхоза имени Сталина, Н. ЖАБИН — помощник бригадира по технике колхоза «Россия», М. СУСЛЯКОВ — инструктор по технадзору райсельхозинспекции, А. ТЕПЛУХИН — заведующий сельхозотделом газеты «Победный путь», В. ПИВОВАРОВ — наш спец. корр. Третьяковский район.

### ПО ГРАФИКУ

Хорошо готовят технику к весне в Ново-Алексеевском совхозе. В ремонтной мастерской налажен график работы. Строго соблюдается график работ. Перед поставкой каждой машины на ремонт производится тщательная дефектовка. Механизаторы стремятся реставрировать старые детали.

Мастерами рекомендовали себя слесарь по ремонту топливных аппаратов и электроборудования т. Сердюк, механизаторы тт. Николаев, Федейко, Тугарев, Дикалов. На ремонте автомашин добросовестно трудятся шоферы тт. Лысенко, Мотайленко, Колмаков.

В первом квартале из мастерской вышло более 20 тракторов и 24 автомашин.

**И. НАБАТОВ.** Бурлинский район.

### ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Плохо готовят технику к весне в колхозе «Заря коммунизма». В мастерской в цехе ремонта, например, не приступили к ремонту сеялок, не готовы к работе половина тракторов.

Не ведут здесь и обкатку семян. Только в пятой бригаде дела обстоят сравнительно благополучно.

**А. КОНОШЕНКО.** Топчихинский район.

Не забывают о быте механизаторов руководители Лебяженского совхоза. Тракторы стоят под открытым небом, не следя за механизаторами не выдают, хотя это и предусмотрено в коллективном договоре.

**М. БАЛАХНИН.** Старобардинский район.

Не проводят снегозадержания многие хозяйства Ульговского района. Ветер уносит снег с полей. Однако в колхозах имени Сталина, имени Кузнецова, Коростелева, в отделе имени Калининского совхоза тракторные бригады не борются за поля.

Кому-кому, а руководителю ульговских хозяйств должно быть понятно необходимость накопления хорошего снежного покрова: ведь весной и летом у нас выпадает мало осадков.

**И. ЧУДАЙКИН.** Ульговский район.

### ТЕМПЫ НИЗКИЕ, КАЧЕСТВО—ПЛОХОЕ

В цехах ремонтно-технической мастерской совхоза «Победа» созданы все условия для высокопроизводительного труда ремонтников. Здесь чисто, светло, тепло. Узлы укомплектованы высококвалифицированными специалистами. Однако график ремонта тракторов совхоз не выполняет: вместо 65 тракторов, предусмотренных планом на первый квартал 1960 года, на линейку готовности поставлено только шесть.

Ремонтники все, как один, заявляют, что они могли бы не только выполнять график, но и значительно его перевыполнять, если бы их обеспечивали запасными частями.

Да, с запасными частями у нас плохо, — замечает Иван Андреевич Пистев, старый механик. Нет подшипников, поршневых колец пускового двигателя ДТ-54 и других деталей.

Спросите у токаря, в чем они нуждаются, они ответят: — Сортовой и подделочной стали не имеем.

Что же тогда делают снабженцы, чем занят главный инженер совхоза т. Красовских со своими помощниками? Они свою энергию направляют на то, чтобы дать побольше обещаний. С самой осени они то и делают, что обещают завезти в достатке материал и запчасти.

Надо сказать, что в совхозе «Победа» не только темпы работы слабые, но и качество ремонта плохое. Например, у отремонтированного трактора ДТ-54 № 4 отсутствует световой проводка, поставлен изношенный карданный вал. ДТ-54 № 48 тоже плохо отремонтирован. Как же такими тракторами пахать и сеять?

Весна скоро наступит в окна кабинетов руководителей совхоза. Чем они ее встретят? Рапортами о сырьевом ремонте техники и актиами о низком качестве этого ремонта? Не годится так встречать весну.

**В. ТОЛСТИКОВ.** Курынский район.

### Дела пошли лучше

Продолжительное время четвертой бригады колхоза «Рассвет» руководил т. Дайбов. Он не только хорошо управлял бригадой. Дисциплина и организация труда в бригаде были на высоком уровне.

В ноябре прошлого года по рекомендации партийной организации на должность бригадира правление колхоза назначило молодого коммуниста т. Анисимова.

С тех пор дела в бригаде заметно улучшились. Трудовая дисциплина окрепла. Если раньше бригада едва успевала подготовиться к севу, то теперь здесь семена полностью очищены, завершён ремонт тракторов и сельхозинвентаря. Обычно комбайны в бригаде ремонтировались после посева, а сейчас ремонт моторов уже закончен, полным ходом ремонтируются другие узлы комбайнов.

Большие изменения произошли и в четвертой бригаде колхоза «Память Островского», руководителем которой недавно начал т. Белоозеров, тоже молодой коммунист.

Конечно, у тт. Анисимова и Белоозерова еще мало опыта, но они горячо берются за работу. А это — главное.

**В. ШАШНОВ.** Шилуновский район.

## ШКОЛЫ КРАЯ НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

С 0 дня принятия закона «Об укрупнении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» прошло немалое время. Однако положение дел в школах нашего края изменилось неузнаваемо. За короткий срок созданы оборудованные учебные мастерские, труд учащихся в них носит общественно полезный характер. Только в прошлом учебном году школьники края изготовили продукции на 1 миллион 200 тысяч рублей. Организовано производственное обучение учащихся в различных отраслях народного хозяйства.

В этом учебном году в крае уже работают 22 школы с одиннадцатилетним сроком обучения. Учебные планы этих школ составлены таким образом, что одна треть учебного времени в году отводится на производственное обучение и производственный труд учащихся в одной из отраслей народного хозяйства.

Двулетняя практика работы опытных школ в Барнауле, перешедших на эти учебные планы, показала, что при правильной постановке дела задача подготовки учащихся к трудовой жизни может быть успешно решена. Выпускники этих школ работают сейчас на предприятиях и хорошо справляются со своими обязанностями.

В школах, которые перешли на одиннадцатилетний срок обучения, была проведена большая подготовительная работа.

Однако сделано еще не все. Многие вопросы перестройки школы требуют дальнейшего изучения и практического решения.

Сложившаяся обстановка, например, требует, чтобы совхозы незамедлительно решали ряд вопросов, которые мешают нормальному проведению производственного обучения школьников.

Прежде всего, необходимо до конца решить вопрос с учетом работы учащихся и обеспечением их рабочим местом. Между тем, на разных заводах эти вопросы решаются по-разному.

Иногда очень плохо. Например, многие учащиеся школы № 25 не имеют постоянного рабочего места на заводе и каждый трудовой день начинают с поисков места для работы.

В настоящее время на многих заводах нашей страны выделяются специальные учебные цеха, где школьники проходят производственное обучение, оборудуют учебные кабинеты для изучения техники и технологии. Опыт работы школьничков в учебных цехах и кабинетах подтверждает полную целесообразность их создания. Однако в Барнауле пока лишь завод искусственного волокна приступил к созданию учебного кабинета, где занимаются учащиеся школы № 42.

Необходимо также решить вопрос и с планированием подготовки учащихся по отдельным специальностям, исходя из реальных потребностей Алтайского экономического района. При этом нужно иметь в виду, чтобы профессии эти были достаточно широкими и перспективными.

В этой статье хочется особо подчеркнуть, что теперь, когда школьники одну треть времени проводят на производстве, необходимо серьезно пересмотреть и методы воспитательной работы. Нельзя ее больше ограничивать только рамками школы.

Между тем, если мы посмотрим планы воспитательной работы классовых руководителей, то увидим, что у многих они не выходят за пределы школы. На предприятиях, где трудятся школьники, классные руководители бывают редко, какой-либо вдумчивой воспитательной работы там не проводят.

Поскольку на заводе и в колхозе учебную работу со школьниками осуществляют рабочие, инженеры и агрономы, классный руководитель должен

действовать вместе с ними. Нельзя при этом забывать и огромную роль комсомольских организаций как школьных, так и заводских. Однако школьные комсомольские организации работают также плохо по старинке, в стенах школы. Райкомы и горкомы ВЛКСМ должны координировать работу школьных комсомольских организаций с заводскими, приобщать учащихся к активной участию в общественной жизни заводской молодежи.

При перестройке работы школ надо обратить внимание и на то, чтобы не было допущено какое-либо ослабление внимания к изучению общеобразовательных предметов, к качеству знаний учащихся.

Многие учителя нашего края упорно работают над решением этой задачи. Так, учительница физики Ребрихинской средней школы И. Г. Голик, учителя физики М. Е. Николаев и А. Ф. Сальников из г. Барнаула стремятся так строить свои уроки, чтобы излагаемый ими материал был связан с жизнью, с практикой, со смежными науками: химией, математикой, с техникой и т. д.

Ряд учителей настойчиво работает над активизацией методов обучения, отбросив шаблоны в построении уроков. Но отказ от шаблона вовсе не означает, что теперь можно игнорировать урок как основную форму обучения школьников или проводить его по методу «кто во что горазд». К сожалению, некоторые учителя понимают это именно так.

Когда передовые учителя говорят о необходимости отказаться от старых схем проведения урока, они имеют в виду лишь поиски наиболее эффективных методов его проведения. Так, например, учительница математики школы № 8 из г. Барнаула Т. Ф. Сибирцева применяет в этих

целях такие четыре формы проведения урока, как устная самостоятельная работа, урок — лабораторная работа, урок изучения нового материала, на котором сами учащиеся изучают новый материал под руководством учителя, урок повторения изучаемого материала.

Учитель математики Крутихинской средней школы И. М. Шапиро, чтобы активизировать работу мысли школьников на уроке, часто начинает урок с самостоятельной работы учащихся, в ходе которой выясняет степень усвоения предыдущего материала. При объяснении нового материала он широко применяет вопросно-ответный метод, который позволяет привести учащихся к самостоятельному осознанию изучаемого вопроса. Вопрос школьников и оценка их знаний осуществляются на протяжении всего урока. В результате учащиеся имеют прочные знания по математике.

Опыт работы этих учителей еще раз убеждает нас в том, что только при наличии творческого отношения к преподаванию можно обеспечить высокую общеобразовательную подготовку учащихся.

Это необходимо понять, прежде всего, учителям русского языка, так как основную массу неуспевающих в школах составляют учащиеся, плохо знающие русский язык.

Жизнь настойчиво требует пересмотра устаревшие схемы проведения занятий по русскому языку, и, в соответствии с требованиями новых программ, главное внимание обращать на письмо, на практическую работу учащихся. Именно для по этому пути, учительница школы № 25 г. Барнаула Г. В. Пантюшина могла добиться прочного усвоения школьниками знаний по русскому языку. В ее классах большинство учащихся имеет хорошие и отличные

оценки по преподаваемому ею предмету.

Следует серьезно подумать над улучшением преподавания и учителей математики. Итого вступительных экзаменов в вузах показали, что необходимо резко улучшить подготовку учащихся к выполнению письменных работ по математике. Многие абитуриенты на устных экзаменах обнаруживают хорошие знания, но при выполнении письменных работ испытывают большие затруднения.

Видно, некоторые учителя неправильно поняли смысл отмены письменных работ по математике в школе и ослабили работу с учащимися.

Учителя математики, да и не только математики, необходимо решительно улучшить внеклассную работу по предмету. Невозможно серьезно улучшить подготовку школьников без улучшения этой работы.

Большое место в общеобразовательной подготовке учащихся занимает история. Она призвана обеспечить у молодежи формирование основ марксистско-ленинского мировоззрения, способствовать подготовке юной и девушке к активной общественной деятельности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР 8 октября 1959 года приняли постановление «О некоторых изменениях в преподавании истории в школе», которое явилось новым важным вкладом в дело улучшения исторического образования учащихся.

Опираясь на это постановление, учителя истории заметно подняли идейно-теоретический уровень уроков и тем самым вызвали у учащихся большой интерес к исторической науке.

Но в настоящей перестройке работы приступили далеко не все историки.



В институтах Академии наук СССР проходит научную подготовку несколько сот китайских аспирантов, практикантов и стажеров. На снимке: китайский химик Су Вэй-хан со своим научным руководителем кандидатом химических наук А. М. Бродским (слева) в лаборатории технологии нефтехимического синтеза. Фото В. Азарова. Фотохроника ТАСС.

## «ПРОВЛЕША» СТЕКЛЯННОЙ ВАШКИ

Как-то повстречал я своего приятеля с Востока по имени Су Вэй-хан. Он стоял у «Астронома» на Октябрьской площади и в нерешительности поглядывал по сторонам, видимо, соображая, куда идти дальше. В руках он держал две тяжелые «вашки» с пустыми стеклянными банками.

И что за порядки — не пойму! С утра еду по городу в этой злополучной стеклотарой и нигде не могу ее слать: то киоск не работает, то горючий посуду вообще не принимают.

Вот и получается: работают у нас в городе магазины без продавцов, продают товары в расщелку и с доставкой на дом — словом, стараются слать как можно больше обещаний. С собой у товарища, в чем они нуждаются, они ответят: — Сортовой и подделочной стали не имеем.

Что же тогда делают снабженцы, чем занят главный инженер совхоза т. Красовских со своими помощниками? Они свою энергию направляют на то, чтобы дать побольше обещаний. С самой осени они то и делают, что обещают завезти в достатке материал и запчасти.

Надо сказать, что в совхозе «Победа» не только темпы работы слабые, но и качество ремонта плохое. Например, у отремонтированного трактора ДТ-54 № 4 отсутствует световой проводка, поставлен изношенный карданный вал. ДТ-54 № 48 тоже плохо отремонтирован. Как же такими тракторами пахать и сеять?

Весна скоро наступит в окна кабинетов руководителей совхоза. Чем они ее встретят? Рапортами о сырьевом ремонте техники и актиами о низком качестве этого ремонта? Не годится так встречать весну.

**В. ТОЛСТИКОВ.** Курынский район.

Продолжительное время четвертой бригады колхоза «Рассвет» руководил т. Дайбов. Он не только хорошо управлял бригадой. Дисциплина и организация труда в бригаде были на высоком уровне.

В ноябре прошлого года по рекомендации партийной организации на должность бригадира правление колхоза назначило молодого коммуниста т. Анисимова.

С тех пор дела в бригаде заметно улучшились. Трудовая дисциплина окрепла. Если раньше бригада едва успевала подготовиться к севу, то теперь здесь семена полностью очищены, завершён ремонт тракторов и сельхозинвентаря. Обычно комбайны в бригаде ремонтировались после посева, а сейчас ремонт моторов уже закончен, полным ходом ремонтируются другие узлы комбайнов.

Большие изменения произошли и в четвертой бригаде колхоза «Память Островского», руководителем которой недавно начал т. Белоозеров, тоже молодой коммунист.

Конечно, у тт. Анисимова и Белоозерова еще мало опыта, но они горячо берются за работу. А это — главное.

**В. ШАШНОВ.** Шилуновский район.

Некоторые из них работают по-старому, без творческой инициативы. Преподавание носит книжный характер. Несмотря на требования новых программ, красочный материал почти не используется. Между тем, трудно переоценить значение красочного материала в учебно-воспитательной работе. Известно, что дети через близкие им факты лучше воспринимают вопросы коммунистического строительства в масштабе всей страны.

Словом, задача всех учителей края состоит в том, чтобы коренным образом улучшить качество преподавания, поднять уровень общеобразовательной подготовки школьников.

Решение этой задачи во многом зависит от учительских кадров, их квалификации.

Между тем, в ряде районов этому делу не уделяют должного внимания. Так, в Троицком, Павловском и других районах многие учителя не имеют законченного педагогического образования и не обучаются на заочном отделении.

Не занимаюсь повышением своей квалификации и многие учителя, имеющие высшее педагогическое образование.

Министр просвещения РСФСР издал приказ о переподготовке и повышении квалификации педагогических и руководящих кадров в 1960 — 1963 годах. Только в этом году на базе института усовершенствования учителей Барнаульского, Бийского и Горно-Алтайского пединститутов пройдут переподготовку 2.850 учителей края.

Успех этого большого и нужного мероприятия во многом будет зависеть от того, насколько серьезно отнесутся к нему районные инспекции по народному образованию и каждый учитель.

Учителя нашего края должны идти в первых рядах борьбы за превращение в жизнь закона о школе.

**В. КЛЮВ,** директор Барнаульского педагогического института.

Тары нет, раз, — оправдывается т. Шикин, — у нас есть инструкция, два, — и обязательно сошлется на указание плодовошестерта — принимать только поллитровые бутылки.

Оказывается, в декабре прошлого года в Бийского винного комбината пришла бумага о том, что отныне комбинат не будет принимать от торговых бутылок емкостью 0,75 литра, и торго сообщали об этом по всем магазинам. И до сих пор директора прикрываются, как щитом, «депешей» Бийского комбината.

А руководители Барнаульского ликеро-водочного завода пошли дальше. Одно время они заявляли: ноуа должна быть без этикеток и остатков сургуча. Как-ка это неразумное решение отменили. Тогда у работников Барнаульского ликеро-водочного завода родилась новая идея: им нужны бутылки только на бесценного стекла.

И руководители торгов, орев стали безоговорочно выполнять требования завода.

Особенно плохо идет прием стеклальной посуды на окраинах города — в поселках Востоком, Западном, Мирном и в районе новоселинчатого завода. Там работниками прилавка предоставлены самим себе и произвольнo вводят свои, «местные» ограничения. Не лучше обстоят дело и в районах края. Так, в Крайшкийском районе работники магазинов оров треста «Стройгаз» и других строителей отказываются принимать прием стеклальной посуды.

Находятся такие директора торговых предприятий, которые не стесняются заявлять, что прием посуды — дело не прибыльное и хлопотливое.

Когда-то магазин № 5 принадлежал горшечнику. Тогда посуду славали в штучный отдел. Бывший директор Гольштейн для этой цели расширил киоск № 38. К нему приоткрыл небольшое помещение для хранения посуды. Но вот магазин перешел плодовошестеру. Директор магазина от тт. Шикин и все изменилось. Киоск переделали в соседний — № 28. Там тесно, работают с перебоями, и принимают только бутылки емкостью 0,5 литра.

«Вся беда в том, — говорит в краевом управлении торговли, — что нет в достаточном количестве приемных пунктов и хранить стеклотару нелегко.

Но причина в другом: в нерасторопности и равнодушии отдельных работников прилавка — нет у них чуткости, внимания к людям. В Москве, Ленинграде и других городах, помимо специальных пунктов, посуду принимают и продавцы магазинов, которые торгуют товарами, расфасованными в стеклальной посуде. Это очень удобно для покупателей и облегчает работу приемных пунктов. Однако руководители торгов не хотят следовать примеру столичных магазинов.

В начале января краевое управление торговли решило ввести порядок в приеме стеклальной посуды и издало специальный приказ. Но положение осталось прежним. В течение месяца члены постоянной комиссии Барнаульского горсовета по торговле и общественному питанию проверяли торговлю и магазины. Потом члены комиссии заседали и решили: «В ближайшее время устранить недостатки в приеме посуды от населения».

Такая измученная ситуация родилась «проблема». Чтобы решить ее, инициаторы дирекции, указания, приказы, докладные. Но это не устраивает покупателей. Он ждет, чтобы было больше приемных пунктов стеклальной посуды и поменьше бумаж.

**М. ОРЛОВ.**

### ПО МАТЕРИАЛАМ

#### «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

#### «ПОЧТА АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Заместитель Каменского горисполкома т. Катаев сообщил нам, что факты хищнического отношения к лесу в колхозе имени Сталина, о которых сообщалось в корреспонденции «Почта «Алтайской правды», при проверке полностью подтвердились. Материалы о хищническом уничтожении колхозных лесных массивов переданы в народный суд для привлечения виновных к ответственности.

#### «ОДИН ТЕЛЕВИЗОР ДВАЖДЫ ПРЕМИРОВАЛИ»

В № 8 нашей газеты помещена заметка, в которой рассказывалось, как директор совхоза «Урожайный» одним телевизором премировал сначала членов третьей бригады совхоза, а потом Бийский лесотехникум.

Заместитель председателя Грязинского районисполкома т. Коляев сообщил редакция, что телевизор будет куплен и вручен третьей бригаде.

Литература и искусство



Члены бригады коммунистического труда Бориса Смирнова из пришкольно-фабричного производственного объединения в музее изобразительных искусств. Знакомство с произведениями живописи и скульптуры помогает им расширять свой кругозор, воспитывает любовь к прекрасному.

НА "ЛИТЕРАТУРНОМ ПОНЕДЕЛЬНИКЕ"

На прошлом «Литературном понедельнике» состоялось обсуждение рассказа молодого алтайского прозаика Василия Омельникова «Прорубь». В центре рассказа — судьба Пашки Зуба — представителя исчезающей в нашей стране «профессии» вора. Интересен замысел рассказа — показать душевный перелом, происходящий в Пашке Зубе под влиянием встреч с хорошими, чистыми людьми.

Однако, как отметили участники обсуждения О. Петров, В. Попов, А. Баздырев, Г. Яворов и другие, этот замысел, к сожалению, не удалось достаточно убедительно воплотить. Произведение не хватает остроты психологической глубины, первая часть рассказа растягивается.

САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ ОРКЕСТР МЕХАНИЗАТОРОВ

Прошло немного времени с тех пор, как в Петуховском сельском клубе организовался духовой оркестр. Но его выступления уже завоевали большую популярность. Участвуют в оркестре механизаторы колхоза имени Кирова В. Кондратенко, В. Воробьев, Н. Шишов, токарь местной РТС П. Лобанов и другие.

Зрители обсуждают кинофильм...

Зал кинотеатра «Россия» заполнен до отказа. Люди пришли сюда, чтобы принять участие в конференции зрителей по кинофильму «Горячая душа».

Гаснет свет. И первые титры сообщают, что авторы сценария новой кинокартины являются Владимир Попов и Елена Ленская. Обнадеживающее начало! Мы знаем В. Попова как автора интересного и своеобразного романа «Сталь и слезы», удостоенного Сталинской премии. Уж кто-кто, а В. Попов по профессии инженер-металлург, видимо сумеет рассказать о героических буднях советского рабочего. Ведь он более двадцати лет проработал на производстве!

Хороший друг — песня!

Хотя Евгения Лукина очень любила песню, но долгое время леним серьезно не увлекалась. И только поступив на первый курс сельскохозяйственного института, девушка основательно занялась совершенствованием своего голоса.

В ГОСТИ У ТРАКТОРСТРОИТЕЛЕЙ — АРТИСТЫ ИЗ БЕЛОРУССИИ

Недавно в Рубцовске состоялась гастроль молодой бригады артистов белорусской оперы.

И. АЛАШЕЕВСКИЙ. г. Рубцовск.

НЕСОСТОЯТЕЛЬНОЕ ОБВИНЕНИЕ

АФИНЫ, 25 февраля. (ТАСС). Вчера в Митилини (о-в Лесбос) проходил суд над газетой «Авги».

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ МИЛИТАРИСТОВ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС). Западногерманские милитаристы стремятся как можно полнее использовать материальные и людские резервы Западного Берлина в целях осуществления своих агрессивных замыслов.

Положение на границе между ОАР и Израилем

КАИР, 25 февраля. (ТАСС). В последнее время несколько недель отмечается усиление напряженности в отношениях между Объединенной Арабской Республикой и Израилем.

Индонезийская печать о визите Н. С. Хрущева

ДЖАКАРТА, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня все газеты Джакарты на первых полосах под крупными заголовками сообщают о переговорах между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом Республики Индонезии Сукарно по интересующим обе страны вопросам.

12-я годовщина исторической февральской победы чехословацкого народа

ПРАГА, 25 февраля. (ТАСС). Праздничная печать широко отмечает 12-ю годовщину февральской победы чехословацкого народа, которая в основном завершила процесс перерастания национальной и демократической революции в революцию социалистическую.

КРЕПЧЕ КАМНЯ-ГРАНИТА

Люди строили замок Из горного камня-гранита, Из железа, Из мраморов, В дальних карьерах добытых.

Хрущев приезжает во Францию в интересах всех французов

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС). Через три недели Франция будет принимать посланца мира и дружбы Хрущева — под таким большим заголовком газета «Юманите» опубликовала сегодня статью Пьера Курта о предстоящем визите Н. С. Хрущева во Францию.

Положение на границе между ОАР и Израилем

КАИР, 25 февраля. (ТАСС). В последнее время несколько недель отмечается усиление напряженности в отношениях между Объединенной Арабской Республикой и Израилем.

Общество ФРГ осуждает «испанские планы» Бонна

БОНН, 25 февраля. (ТАСС). Западногерманская общественность осуждает стремление боннских властей создать военные базы во франкфуртском Испании.

ТРАГИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). По сообщениям американских информационных агентств, вчера над океаном вблизи Рио-де-Жанейро бразильский рейсовый самолет столкнулся с транспортным самолетом военно-морских сил США.

Школа ФЭУ Барнаульского меланжевого комбината объявляет прием учащихся

Принимаются девушки в возрасте от 18 до 20 лет с образованием не ниже 7 классов для подготовки ткачих и прядильниц.

Барнаульский трест столовых и ресторанов объявляет набор учащихся

по подготовке поваров и индустриально-бригадных обучением при столовых городах. Принимаются лица с образованием не ниже 10 классов.

Приглашают на работу Барнаульская заготконтора «Главулстрой»

Объявляется набор рабочих и служащих. Обращаться по адресу: ул. Коммунаров, 57, телефон 18-89.

Подписание протокола о товарообороте между СССР и ФРГ

В соответствии с долгосрочным соглашением о товарообороте и платежах между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии от 25 апреля 1958 года в Москве велись переговоры об уточнении и дополнении списков товаров для взаимных поставок обеих стран в 1960 году.

Спор

СВВО ВЭЛЛИ, 25 февраля. (ТАСС). Олимпиадисты команды олимпийской страны борются сегодня за олимпийские медали в лыжной эстафете 4х10 километров среди мужчин.

Шахматные новости

В Бийске закончился полуфинал пятого шахматного чемпионата среди сельских шахматистов. Первое место занял прорывавшийся из Алтайского района И. Смольков, набравший 11 очков из 14.

В городском университете культуры

28 февраля, в 5 часов вечера, состоится лекция: Французское изобразительное искусство. Лектор — искусствовед В. В. Тарасова.

Зам. редактора П. БУТУРЛАКИН